Konkurs geograficzny III etap - model odpowiedzi i schemat oceniania
85% z 60 pkt = 51 pkt
Uwaga: Nie przyznajemy 0,5 pkt

Zaglebie Tarnobrzeskie - siarka

B. Zaglebie Koninskie

Nr
pyta- Przewidywana odpowiedz Pkt Kryteria zaliczenia
nia
1. |[B.10° 0-1 |Zapoprawny wynik 1 pkt
2. | A. orogeneza alpejska 0-2 |Zakazda poprawna odpowiedz 1 pkt
B.
D. piaskowce
3. [ B-E-C-A-D 0-2 | Za poprawna kolejnosé
3 wydarzen I pkt
5 wydarzen 2 pkt
4. | A. Pilsko 0-3 |Zakazda poprawng odpowiedz 1 pkt
B. Beskid Zywiecki
C. Wyzyna Czgstochowska (B)
3. 0-3 |Zapoprawne zaznaczenie i
podpisanie
2-3 rzek 1 pkt
4-5 rzek 2 pkt
6 rzek 3 pkt
6. |np. 0-2 |Zapodanie
- zamknigte morze — ograniczona wymiana I przyczyny 1 pkt
wod 2 przyczyn 1 pkt
- wyslodzenie doptywem wod z rzek
- male parowanie wody
i 1. prawda 0-3 | za poprawna ocene
2. prawda 2 zdan 1 pkt
3. prawda 3 zdan 2 pkt
.l 4 falsz 4 zdan 3 pkt
8. np. 0-3 |Zapodanie
= czgste zmiany pogody 1 argumentu I pkt
~  wzrost rocznej amplitudy temperatury 2 argumentow 2 pkt
powietrza w kierunku wschodnim 3 argumentow 3 pkt
- spadek temperatury powietrza zima w
kierunku wschodnim
—  rozy przebieg pogody np. zimg w
poszczegdlnych latach
9. |A. 0-3 | A. za kazde poprawne obliczenie
a) 8,4°C B. za podanie gléwnego czynnika 1 pkt
b) 22,1°C
B. odleglo$é od morza 1 pkt
10. 1. prawda 0-3 |zapoprawna ocene
2. prawda 2 zdan 1 pkt
3. falsz 3 zdan 2 pkt
4. falsz 4 zdan 3 pkt
11. | przyrost naturalny 33 0-3 | Zakazde poprawne obliczenie 1 pkt
przyrost rzeczywisty 31
liczba ludnosci 38 167
12. 1. wielkopolskie 0-2 |Za poprawne wypisanie
2. dolnoslaskie 3-4 wojewodztw 1 pkt
3. mazowieckie 5 wojewodztw 2 pkt
4. $laskie
5. zachodniopomorskie
13 | A 0-3 | A. zapodanie
Zaglebie Koninskie — wegiel brunatny 2 -3 surowcow 1 pkt
Zaglebie Lubinsko — Glogowskie — rudy 4 surowcow 2 pkt
miedzi
Zagiebie Lubelskie — wegiel kamienny B. za podanie nazwy zaglebia 1 pkt




14

Za poprawne wpisanie

C A 4 pierwszych elementéw 1 pkt
B E D 6 elementow 2 pkt
F G
15 |A. 15625tysha 0-4 | Zapodanie powierzchni UR 1 pkt
B. np. za obliczenie % udziatu 1 pkt
12 114 000 ha — 121 140 km?
312 685-100% za podanie
121 140 - x 2 zmian 1 pkt
x=38,7% 3 zmian 2 pkt
C. np.
- zmniejszyla sie powierzchnia UR
- zmniejszyla sie powierzchnia GO
- wazrést obszar sadow
- zmnigjszyla si¢ powierzchnia tak i
pastwisk
16 |A. 0-6 |A.zapodanie
1. 2168 min 1980 r 1. warto$ci i roku 1 pkt
2. 1950 - 1980; 2000 — 2005 2. jednego przedziatu czasu 1 pkt
3. samochodowy np. przewozy obu przedziatéw czasu 1 pkt
transportem kolejowym wzrosty w 3. za podanie rodzaju transportu z
tym okresie 2,5 krotnie a uzasadnieniem 1 pkt
samochodowym prawie 8-krotnie Za oceng z
B. np. | argumentem I pkt
negatywny wplyw 2 argumentami 2 pkt
= Wwzrost zanieczyszczenia atmosfery
spalinami
- hatas ploszacy zwierzeta
- skazenie gleby np. olowiem w poblizu
szlakéw komunikacyjnych
- utrudnione poruszanie sie zwierzat
17 | A. Jawor, Malbork, Wieliczka, Zamogé 0-4 |Zapoprawne podkreslenie
B. Biatowieski PN 2 miejscowosci 1 pkt
3 miejscowosci 2 pkt
4 miejscowosci 3 pkt
za podanie nazwy parku 1 pkt
18. | A. 0-4 | Zakazde poprawne rozpoznanie
PN — Tatrzanski za podanie 1 pkt
miasto — Krakéw 1 cechy
B. np. 2 cech 1 pkt
- wystgpowanie jezior 2 pkt
-  pigtrowe zroznicowanie rolinnosci
- pigtrowe zréznicowanie klimatu
- duze deniwelacje terenu
— _ Wwystepowanie dolin U-ksztattnych
19. 1. Stowinski pobrzeza 0-5 |Zapoprawne rozpoznanie
2. Ojcowski wyzyny 2 parkéw I pkt
3. Wigierski pojezierza 3 parkéw 2 pkt
4. Babiogorski géry 4 parkéw 3 pkt
za poprawne okreslenie
2-3 pasdw rzezby 1 pkt
4 pasow rzezby 2 pkt
20. 1. Turza 0-2 |Zapoprawne przyporzadkowanie
2. Jasna Géra 2 sanktuariéow
3. Piekary Slaskie 3 sanktuariow 1 pkt
1 pkt
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